Krajská hygienická stanice

olomouckého  KRAJE se sídlem v olomOuci

Wolkerova 74/6,  779 00  Olomouc,  tel. 585 719 111,  e-mail: epodatelna@khsolc.cz,  ID: 7zyai4b

V Olomouci dne  16.9.2021
Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb.

Dne 24.8.2021 obdržela Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci, (dále jen povinný subjekt), žádost o poskytnutí informace na základě zákona č. 106/1999 Sb., o poskytnutí informací, ve znění pozdějších předpisů, kdy žadatel požadoval poskytnutí  následujících informací:

1. „Kdy naposledy v tomto století - od roku 2000 - byla vyhlášena Vaší KHS nějaká epidemie v kraji nebo městě, kde máte působnost, kvůli viru nebo bakterii? Pokud nebyla, další otázky nemusíte zodpovídat.

Doplnění k dotazu bodu 1 - informace z KHS Moravskoslezského kraje..Aby někdo nenapsal, že například chřipková epidemie se nevyhlašuje, ale vzniká a KHS jen informuje... (V ČR je chřipková epidemie vyhlašována podle hodnot incidence týdenních monitoringu ARI. Při dosažení epidemického prahu 1600 – 1800 je vyhlašována v ČR chřipková epidemie. )

2. Jaké byly splněny podmínky pro vyhlášení - počty obětí, 100% nakažených nebo zemřelých lidí na tento virus/bakterii? Myslím tím obecně známě podmínky pro vyhlašování epidemie..

3. Pokud byla, kde najdu oznámení a detaily o této epidemii. Jakého onemocnění se epidemie  týkala?

4. Jaká nařízení pro ochranu obyvatel byla z Vaší strany nařízena.

5. Kdy byla vyhláškou ukončena tato místní epidemie.“

Dne 3.9.2021 zaslal povinný subjekt požadované informace v následujícím rozsahu:

Epidemie, resp. epidemický výskyt určitého onemocnění, je definován jako výskyt onemocnění, který výrazně převyšuje obvykle očekávané hodnoty incidence tohoto onemocnění v daném místě a čase (viz GÖPFERTOVÁ, Dana a Zdeněk ŠMERHOVSKÝ. Výkladový slovník termínů v epidemiologii. Praha: Institut postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví, 2015. ISBN 978-80-87023-31-0). 

KHS nemá zákonem č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, danou věcnou příslušnost k vyhlašování epidemií. 
Na konci roku 2019 byla v Číně popsána série (klastr) zápalů plic (pneumonií) nejasného původu. První případy byly oficiálně hlášeny 31. 12. 2019 z nejlidnatějšího města ve střední Číně, z Wu-chanu (Wuhan), hlavního města čínské provincie Chu-pej (Hubei). Došlo k výskytu pneumonií, u nichž nebyl znám přesný původce onemocnění ani způsob přenosu. Onemocnění se vyskytlo u lidí, kteří pracovali nebo navštívili trh, kde jsou prodávány živé ryby, mořské plody, kuřata, netopýři, svišti, ptáci a jiné živočišné produkty, a kde dochází i k jejich zpracování a konzumaci. Počáteční ohnisko ve Wu-chanu se rychle rozšířilo a ovlivnilo další části Číny. Případy onemocnění byly brzy odhaleny v několika dalších zemích, nejprve v Asii a Austrálii, postupně se onemocnění rozšířilo i do Evropy, Afriky a Ameriky. Dne 30. ledna 2020 Světová zdravotnická organizace (WHO) (dále jen „WHO“) vyhlásila globální stav zdravotní nouze, 11. března 2020 WHO prohlásila šíření koronaviru za pandemii (hromadný výskyt infekčního onemocnění velkého rozsahu zasahující více kontinentů). Dne 13. března byla Světovou zdravotnickou organizací za hlavní epicentrum nákazy vyhlášena Evropa. První případ onemocnění v České republice byl evidován 1. března 2020.
S ohledem na výše uvedené nebyly pro území Olomouckého kraje vydány žádné speciální správní akty vyhlašující na tomto území stav epidemie. 

Přehled všech dat k pandemii naleznete na stránkách Ministerstva zdravotnictví České republiky Aktuální informace o COVID-19 – Oficiální informační portál Ministerstva zdravotnictví České republiky (mzcr.cz).
                      Mgr. Zuzana Švarcová

                                ředitelka odboru správního 
