Krajská hygienická stanice

olomouckého  KRAJE se sídlem v olomOuci

Wolkerova 74/6,  779 00  Olomouc,  tel. 585 719 111,  e-mail: epodatelna@khsolc.cz,  ID: 7zyai4b

V Olomouci dne  5.10.2021
Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb.

Dne 19.9.2021 obdržela Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci, (dále jen povinný subjekt), žádost o poskytnutí informace na základě zákona č. 106/1999 Sb., o poskytnutí informací, ve znění pozdějších předpisů, kdy žadatel požadoval poskytnutí  informací:

  „Kolik testů bylo ve školách provedeno?

1) Kolik bylo pozitivních výsledků?

2) Kolik z těchto pozitivních výsledků bylo následně ověřeno pozitivním PCR testem?

3) Jaké byly hodnoty Ct (cycles treshold) u těchto pozitivních výsledků?

4) Kolik z těchto PCR pozitivních žáků mělo klinické příznaky nemoci Covid-19?

5) Kolik z těchto nemocných bylo hospitalizováno?

6) otázka k rouškám ve škole-KHS Libereckého kraje došlo při kontrole školy k závěru,že škola ani její ředitel nemohou nést odpovědnost za to ,zda žáci ve škole nosí roušky.nemohou tedy ani žákum ,kteří roušky nechtějí nebo nemohou nosit ,nařizovat jejich nasazení,nebo je dokonce z tohoto duvodu vyřadit z ptezenční vyuky...viz odkaz http://www.libereckenovinky.cz/zpravy/regiony/khs-reditel-nezodpovida-za-noseni-rousek-ve-skole/?fbclid=IwAR03VuDx-E3ggELTO1dLbxMKFPjRw2GX12Y68U1pkU_feIgJhWjkxLPbqqI  

jak to je?muže škola,ředitel a zaměstnanci nařizovat žákum roušky a vyřadit je za to z prezenční vyuky?“

Dne 24.9.2021 zaslal povinný subjekt požadované informace v následujícím rozsahu:

K bodu 1, 2 a 3 žádosti:

Dne 1. 9. 2021 a 2. 9. 2021 bylo v Olomouckém kraji provedeno celkem 66 638 testů u žáků ve školách, z toho 25 testů bylo pozitivních, u 6 žáků byl pozitivní výsledek potvrzen konfirmačním RT-PCR testem. 

Dne 6. 9. 2021 bylo v Olomouckém kraji provedeno 64 047 testů u žáků ve školách, z toho 17 testů bylo pozitivních, u 5 žáků byl pozitivní výsledek potvrzen konfirmačním RT-PCR testem. 

Dne 9. 9. 2021 bylo v Olomouckém kraji provedeno 58 621 testů u žáků ve školách, z toho 19 testů bylo pozitivních, u 5 žáků byl pozitivní výsledek potvrzen konfirmačním RT-PCR testem. 

K bodu 4, 5 a 6 žádosti:

Z platných mimořádných opatření Ministerstva zdravotnictví, ani jiných platných právních předpisů nevyplývá KHS povinnost evidovat a zpracovávat Vámi požadované údaje. Z uvedených důvodů KHS tyto údaje nemá k dispozici a nemůže je tedy poskytnout.

K bodu 7 žádosti:

Povinnost mít nasazený ochranný prostředek dýchacích cest na místě, na kterém je zakázán pohyb a pobyt bez ochranného prostředku dýchacích cest, je mimořádným opatřením Ministerstva zdravotnictví ze dne 30. července 2021 č. j. MZDR 15757/2020-56/MIN/KAN, ve znění mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví ze dne 27. srpna 2021 č. j. MZDR 15757/2020-58/MIN/KAN (dále jen „mimořádné opatření MZ“) uložena fyzickým osobám. Ve školách je tedy tato povinnost uložena samotným žákům, zaměstnancům, popřípadě jiným osobám nacházejícím se ve vnitřních prostorách školy, přičemž odpovědnost za plnění této povinnost nesou konkrétní fyzické osoby. Výjimky z plnění této povinnosti jsou upraveny v mimořádném opatření MZ a jejich výčet nelze nad rámec uvedeného mimořádného opatření MZ nijak rozšiřovat. 

Nadto KHS doplňuje, že povinnosti škol upravují i jiné právní předpisy, než právní předpisy Ministerstva zdravotnictví, zejména zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů a jeho prováděcí předpisy. Ke kontrole jejich dodržování však KHS není věcně příslušná. V těchto záležitostech je potřeba se obrátit na Ministerstvo školství, popř. Českou školní inspekci.

                      Mgr. Zuzana Švarcová

                                ředitelka odboru správního 
